

Ord til deg: La oss nå velge det som er rett, og sammen finne ut hva som er godt.
Jobs bok 34,4

Menighetsbladet

for Sørums • Blaker • Frogner

Nr. 4 • 2011 42. årgang

Sørums ordfører kandidater om kirken i Sørums

BRUK
STEMME-
RETTEN!



Kirkevalget 2011

SE MIDT-
SIDENE



Å bearbeide sorg:
Intervju med
Anne Kari Årfoss



Hva mener Sørums kommende ordfører om kirken i Sørum?

AV ANNE SØBYE

Snart er det kommunevalg, og det er mange temaer i oppe i den politiske debatten. Menighetsbladet vil sette fokus på hvilke oppfatninger våre politikere har om kirken. I Sørum er det et aktivt kirke- og organisasjonsliv. Vi tenker på alt fra selve kirkehuset, kirkegårdene, misjons- og bedehus, gudstjenester, møter, eldretreff, søndagsskole, barnekor, ungdomsklubb, speider, begravelser, vielser, konfirmasjoner, dåp, undervisning og diakonalt omsorgsarbeid.

Vi setter pris på at ordførerkandidatene så velvillig har stilt opp og svart på disse spørsmålene:

- 1** Hvilken betydning mener du som ordførerkandidat/ditt parti at kirken og de kristne organisasjonene har i lokalsamfunnet i Sørum?
- 2** Hvilke oppgaver og betydning ønsker du/dere at kirken og organisasjonene skal ha i fremtiden?

Parti: Arbeiderpartiet

Navn: Are Tomasgard

Bosted: Frogner

Alder: 43 år

Yrke: Spesialrådgiver

1 Kirka og de kristne organisasjonene gir oss kristne som bor i Sørum gode muligheter til å ivareta vår tro og håp. Kirkesamfunna i Sørum er viktig for Sørum, uavhengig av hva den enkelte tror – og hvordan en tror. Fordi kirken er en viktig kultur-bærer som ivaretar flere hundre år gamle tradisjoner og grunnleggende etiske holdninger i så vel Sørum som det norske samfunnet. Kirken og de kristne organisasjonene bidrar til medmenneskelighet, samfunnsstabilitet og gode lokalsamfunn i vekstkommunen Sørum.

2 Først og fremst mener jeg kirkens primære oppgave også i fremtiden må bli å forkynne den kristne tro. Videre mener jeg kirken må utvikle sin rolle som tradisjonsbærer og premissleverandør for grunnleggende holdninger i samfunnet, også utover religionsspørsmål. Hvert eneste år øker antall innbyggere i Sørum med flere hundre. Det betyr at vi hele tiden blir ennå flere medmennesker som bor i lokalsamfunna våre – og som skal få fylt våre liv med meningsfullt innhold. Jeg tror kirken og de kristne organisasjonene vil kunne få en ennå viktigere rolle i arbeidet for at både nye og etablerte innbyggere skal kunne leve sine liv på en god måte i Sørum kommune.



Parti: Høyre

Navn: Marianne

Grimstad Hansen

Bosted: Sørumsand

Alder: 37 år

Yrke: Økonom

1 Sørum Høyre bygger sin politikk på det kristne kulturgrunnlag, derfor mener vi også at kirken bør være en viktig del av lokalsamfunnet. Jeg opplever at vi har et aktivt kristent miljø i Sørum. Som småbarnsmor er jeg spesielt glad for det engasjementet kirken og de kristne organisasjonene har overfor barn og unge, som barnekor og speider. Dette er veldig fine og inkluderende aktiviteter som alle kan delta i.

2 Som sagt Høyres politikk bygger på det kristne kulturgrunnlag, men dette er også den arven hele vårt norske samfunn er tuftet på. Historien forteller oss at kirken har vært en viktig samfunnsbygger. Dette er verdier vi skal verne om. I møte med andre kulturer og religioner er det viktig å kjenne sin egen arv, for å kunne møtes i respekt og forståelse. Jeg ønsker meg en kirke og organisasjoner som sammen med annet kultur – og næringsliv er med på å bygge et lokalsamfunn som også i fremtiden oppleves trygt og godt å leve i.

Parti: Sosialistisk Venstreparti

Navn: Jane Bråthen

Bosted: Blaker

Alder: 35 år

Yrke: Konsulent

1 Kirken, og de kristne organisasjonene, gir et viktig tilbud til innbyggerne. Både for de som ønsker å utøve sitt livssyn, og som tradisjonsbærer.

2 SV ønsker å se nærmere på et skille mellom stat og kirke, men så lenge denne diskusjonen ikke er oppe på nasjonalt plan, så ønsker vi at det gode samspillet mellom kirken og de kristne organisasjonene, innbyggerne og kommunen skal holdes ved like og videreutvikles der det er naturlig.





Parti: Kristelig Folkeparti
Navn: Vidar Kristensen
Bosted: Sørum
Alder: 53 år
Yrke: Sivilingeniør

1 Kirken må være aktiv i lokalsamfunnet, og sette menneskers åndelige behov på dagsorden. I et flerkulturelt sørumsamfunn, hvor flertallet bekjenner seg til den kristne tro er det naturlig at kirken er en naturlig del av samfunnsutviklingen. Kirken og de kristne organisasjonene i Sørum er i dag slik en verdibærer. Kirken må inngå i tilbudet om livssynsgrupper i Sørum kommune. Eldretreffene som tilbys av kommunens foreninger er et viktig supplement til kommunens tilbud til eldre, og er et viktig diakonalt arbeide. Videre er Kirkens tilbud til barn og unge, slikt som søndagsskolen, speideren, ungdomslubbene en berikelse til det kulturelle tilbudet til barn og unge.

KrF vil være en klar stemme for full religionsfrihet og religionsutøvelse i Sørum. Vi vil jobbe for at det reguleres og etableres tilstrekkelig med gravplasser i hele kommunen og først og fremst er behovet stort på Frogner. Her trengs det en utvidelse av kirkegården og parkeringsplassen i nær tilknytning til eksisterende anlegg. Sørums KrF ønsker at det etableres en minnelund sentralt i kommunen hvor også gravplasser legges til rette for innbyggere som ikke er av kristen tro. Kirkens tilgang til gudstjenestetilbud på Sørumsand Misjonshus må videreføres for å kunne gi et bredt gudstjenestetilbud i Sørum.

2 Kirken bør være en integrert samarbeidspartner med hensyn til etter skoletilbud, og diakonitilbudet bør styrkes for å hjelpe barn som strever i hverdagen. Formell samhandling med skolehelsetjenesten og barnevernet bør utredes. Kirkebyggene bør brukes til kulturell formidling, hvor denne formidlingen kan foregå i samspill med kirken, og på det enkelte menighetsråds premisser. Sørum er en kommune i sterk vekst og spesielt Sørumsand og Frogner vil oppleve å bli vesentlig større enn de er i dag. Ved rullering av kommuneplanene for Sørumsand og Frogner bør det vurderes å etablere samfunnshus hvor også gudstjenesterom etableres i forbindelse med ordinære aktivitetsrom.



Parti: Venstre
Navn: Jan Tønnessen
Bosted: Rånåsfoss
Alder: 60 år
Yrke: Bonde/ridelærer

1 Kirken er viktig for å opprettholde de kristne grunnverdiene som det norske samfunnet bygger på. I tillegg er kirken et naturlig samlingssted både i forbindelse med sorg og glede, og har en ekstra betydning ved høytider og ved spesielle anledninger/merkedager gjennom livet. De kristne organisasjonene er et viktig og nyttig bidrag i det frivillige arbeidet i kommunen.

2 Kirken bør beholde sin posisjon som en forvalter av våre grunnverdier. Den bør være inkluderende og åpen, og være et trygt og stabilt rom i en ellers ustabil verden. Det kommer også til å bli flere og flere ensomme mennesker, og i den forbindelse kan et kristent fellesskap gjøre en stor forskjell. De kristne organisasjonene bør videreføre det viktige frivillige arbeidet som gjøres, både i lokal og global sammenheng.

Parti: Fremskrittspartiet
Navn: Anette C. Elseth
Bosted: Sørumsand
Alder: 38 år
Yrke: Politi

1 Kirken i Sørum har i alle tider, både historisk og i nåtid, vært viktig for lokalsamfunnet. Ved siden av de mest tradisjonelle oppgavene til kirken som gudstjenester, barsedåp, konfirmasjon, bryllup og begravelser finnes det også mange flere aktiviteter og tilbud som skaper engasjement og samhold. Kirkene og de kristne organisasjonene i Sørum skaper en forskjell i manges hverdag, bl.a. for barn gjennom sang og lek, «Etter skoletid», ungdomsaktiviteter som band og idrett, speidergrupper, sosiale arrangementer for familier, eldre, eller noe så enkelt men viktig, som tid til en uformell samtale. Et viktig element som ligger til felles for alle disse aktivitetene er frivillighet, og jeg er meget imponert og ydmyk overfor alle de frivillige i Sørum kommune som bidrar med ressurser og engasjement.

2 Kirken har en viktig oppgave å fylle i lokalsamfunnet vårt også i fremtiden, og de frivillige har en sentral rolle. Å finne aktiviteter som støtter opp om kirken som et naturlig samlingspunkt for alle er viktig, og mitt råd er å lytte, engasjere og fortsette å være en synlig aktør i lokalsamfunnet både med tradisjonelle oppgaver og med andre aktiviteter. Både samfunnet, kirken og staten er best tjent med et skille mellom kirke og stat, da en politisk styrt kirke mister sin nødvendige legitimitet.



Parti: Senterpartiet
Navn: Ivar Egeberg
Bosted: Blaker
Alder: 61 år
Yrke: Selvstendig næringsdrivende

1 Kirken og de kristne organisasjonene forvalter den kristne kulturarven i Sørum på en god måte. Dette er en bærebjelke i vår kultur og våre liv og spiller en viktig rolle i bygda vår, tro og håp blir forkynt. Det blir lagt ned mye verdifullt frivillig arbeid gjennom søndagsskoler, speiderarbeid, barne/ungdomsklubber, kor, diakonalt arbeid og misjonsforeninger.

2 Senterpartiet ønsker å legge til rette for at kirken og de kristne organisasjonene fortsatt skal få være viktige kulturbærere og forkynde det kristne budskapet i vårt lokalsamfunn. Spesielt viktig er det med trosopplæring for barn og unge, og aktiviteter som gir rom for gode opplevelser og ulike former for livsmestring.

Det er viktig at kommunen gir kirken tilstrekkelige bevilgninger slik at kirkebygningene og kirkegårdene fortsatt blir godt vedlikeholdte. Kirkegårdene har behov for utvidelser, her arbeides det med planer. Sørums Senterparti mener at det også bør lages en vedlikeholdsplan for kirkebygningene.

I Sørum har det vært et godt samarbeid mellom kirken/de kristne organisasjonene og kommunen. Et eksempel på dette er byggingen og driften av Sørumsand Misjonshus. Sørums Senterparti mener dette gode samarbeidet må fortsette, og vil være med på å legge forholdene til rette for det.

Livet

Vær vis nok til å gripe fatt i det som er, og glede deg over det gode i livet ditt.

Slik innledet jeg den opprinnelige teksten i dette stykket. Det var før bombeangrepet i Oslo og tragedien på Utøya den 22. juli. Alt redaksjonsarbeid for dette nummeret av menighetsbladet ble avsluttet allerede i juni. Som dere ser er flere av artiklene om sorgarbeid, livsmestring og om å velge. Det at artiklene var skrevet før gjør ikke innholdet mindre aktuelt sett i etterkant.

Der er flere sorger i livet. Den nasjonale sorgen i sommer er der sagt og gjort masse om. Noen er mer rammet av hendelsene den dagen en andre. Andre, mer private sorger og utfordringer som ikke så mange kjenner til, trenger også tid og plass. Noen dødsfall er mer krevende enn andre å bearbeide. Som dere ser ønsker vi som kirke å gi muligheter til sorggrupper og livsmestring fra høsten av. Andakten peker på nøden i verden for de som mangler mat, hus og forsørging.

Som norsk diakon hadde jeg muligheten til å delta i en minnegudstjeneste for 22. juli i Strømsstad kirke sammen med norske og svenske kollegaer. Det bibelverset jeg leste var hentet fra Salmenes bok 139, versene 7-12.

Hva hadde jeg så skrevet i den opprinnelige lederen? Jo, *Vær ikke bekymret for morgendagen!* Om det å tørre å være mer fri fra bekymring og om å se det fine i livet. Til tider er livet tungt og vanskelig, og der er kanskje ikke mye å glede seg over der og da.

Vi vil gjerne ha det materielt godt, være lykkelige og ikke måtte uroe oss over hva som vil skje. For å kunne være så ubekymret, slik Gud ber oss om å være, trenger vi både å vite hva Han sier i sitt ord, og be Ham om å hjelpe oss å tro det.

Matteus 6, 25ff viser til den trygghet vi mennesker har i troen på Gud. ■

MARIE S GRIMSTAD



Sorgstøtte o

TEKST: ANNE KARI ÅRFOSS OG LILLIAN MOBÆK. FOTO: ANNE KARI ÅRFOSS

Anne Kari Årfoss har mange års kunnskap med å hjelpe mennesker i sorg og livskriser, og forteller her litt om sine erfaringer. Til høsten og vinteren arrangeres det sorggruppe og livsmestringskurs i Sørum.

Fortell litt om deg selv, og hva du har arbeidet med.

Jeg er gift, og bosatt i Aurskog. Har jobbet i helsesektoren i 40 år, og er utdannet psykiatrisk sykepleier, gestaltterapeut og tankefeltpedagog. Etter at jeg gikk av med AFP i slutten av 2009, startet jeg en liten praksis hvor jeg tar i mot til samtale en til to dager i uken, og holder livsmestringskurs. Disse kursene kan være til hjelp når livet har vært vanskelig og utfordrende på forskjellige måter, og en kan trenge litt hjelp til bevisstgjøring av egen situasjon, se muligheter, finne egen styrke og livsmot.

Helt fra 1973, da jeg regelmessig tok vakter i Fransiskushjelpen i Oslo, har jeg vært opptatt av hva tap gjør med oss mennesker, og hva som kan være god hjelp i denne situasjonen. Dette var et hjemmesykepleietilbud som gav alvorlig syke og døende mennesker mulighet til å kunne dø hjemme, eller å være hjemme så lenge som mulig. Som ung sykepleier gjorde dette veldig inntrykk på meg. Jeg



kom tett inn på livet til mange familier i de årene jeg jobbet der. Det slo meg hvor lite forberedt jeg var på akkurat dette med død og sorg. Og hvor liten plass tema sorg hadde i sykepleierutdannelsen på den tiden.

Dette har engasjert meg siden. Jeg har deltatt på konferanser og kurs om temaet, fulgt med på den faglige utviklingen og jobbet med dette på frivillig basis i mange år. Jeg har videreutdannet meg i flere retninger, for å lære mer om meg selv, og for å få mer faglig kunnskap.

Du har jobbet mye med sorgarbeid. Hva er egentlig sorg?



g livsmestringskurs

– en hjelp på veien videre når livet er vanskelig

Sorg handler om tap – å miste *noe* eller *noen* som betyr mye for oss. Dette noe kan være tap av helse på mange forskjellige måter, fysisk eller psykisk. Andre ting som også kan gi sorgreaksjoner kan være: å miste jobben, oppleve samlivsbrudd, få et funksjonshemmet barn, eller oppleve å ikke kunne få barn, oppleve en vanskelig og vond barndom som kan gi problematiske konsekvenser, eller oppleve å miste sin posisjon og anseelse.

Men det vi oftest forbinder med sorg, er når vi mister noen ved død. Det er mange fellestrekk i sorg, samtidig som sorg er veldig personlig. Sorg har mange varierte uttrykk, og kan ikke sammenliknes! Den rammer hele mennesket; fysisk, følelsesmessig, tankemessig og atferdsmessig.

Du var med på å stifte sorgstøttesenteret ved Ahus. Hva var bakgrunnen for det, og hvem finansierer?

I 1997 ble jeg med i arbeidet for å etablere en seksjon for sorgstøtte på SIA, som det het da, og etter det har jeg jobbet ved denne seksjonen i 12 år fram til jeg gikk av med AFP. Seksjon for sorgstøtte er et tilbud til dem som mister noen brått og uventet, eller for tidlig i livet, i kreft eller annen type sykdom, det gjelder barn, ungdom og voksne. Her kan en komme til enkeltsamtaler, familiesamtaler, parsamtaler og grupper. Det drives også kompetansehevede kurs, og det er et

utstrakt samarbeid med mange fagfelt, som prester og diakoner, skole og barnehager, leger, helsesøstre og psykisk helse. Dette er et sted med stor kompetanse på tema sorg.

Økonomien har vært en evig bekymring. Kommunene bidrar med litt, og sykehuset gir et lite tilskudd. Men mye tid og krefter har gått med til å søke om prosjektmidler.

Hva kan være god hjelp når vi opplever tap?

- Det kan føles som et eneste kaos når en mister noen en er glad i – uvirkelig og vanskelig å fatte. Da kan det være en hjelp å finne en fortlølig å snakke med, for å sette ord på tanker og følelser. Skille dem litt fra hverandre, og rydde i hva som er hva. Dette kan gjøre det mindre kaotisk.
- Det er også viktig å få vite hva som er normalt i en slik situasjon. Mange kan bli redde, for de kjenner ikke seg selv igjen, og føler at det virker håpløst. Spesielt ungdom kan ha stor hjelp av å høre om vanlige sorgreaksjoner, få en forståelse av egne reaksjoner og egen situasjon, og på den måten gjenvinne følelsen av en viss kontroll.
- Finne gode mestringsstrategier for å klare hverdagen. Prøve å finne noe som er positivt.
- Snakke om den som er død, om hvordan han/hun var, hva dere gjorde sammen og hva du alltid vil huske som gode minner.
- Se på utfordringer i hverdagen, som

samhandling i familien, forhold til skole og barnehage og hvordan en kan komme i gang på jobb igjen osv. Å skape noen rutiner og rammer i hverdagen kan være til god hjelp.

- Å møte andre i samme situasjon kan være til støtte og hjelp i en vanskelig tid.

Hvordan har vår forståelse av sorg blitt formet opp igjennom årene?

Før ble sorgreaksjonene delt inn i faser (sjokk, reaksjon, bearbeidings- og integreringsfasen). Den forståelsesmodellen har vi gått helt bort i fra. Det har i mange år vært en stor teoretisk og forskningsmessig utvikling på dette området, som gjør at vi i dag sitter med et mye mer nyansert bilde av sorg. Nå er det mye større respekt for å møte sorgen på sin måte, forståelse for at sorg tar tid og viktigheten av å bevare en indre følelsesmessig kontakt med den som er død. Sorgen er på flere plan samtidig, den handler om selve tapet, tanken på det som var, på livet med den som er død. Samtidig må en også ha fokus på forandringene som er konsekvensene av tapet, nye oppgaver en må lære å mestre, finne ut hvordan en skal kunne gjenvinne et normalt hverdagsliv og finne et nytt ståsted. Dette er et stort stykke arbeid hvor en trenger hjelp, støtte og forståelse fra mange hold. Tiden leger alle sår sies det. Det kan høres litt lettvent ut, men det er sant at tiden gjør sitt.

Forts. side 6



Forts. fra side 5

Bente Bratlund sier noe om det i et av sine dikt:

*Det er underlig hva som går
Det en trodde at en aldri ville stå over.
En dag oppdager en at fuglene begynner å synge igjen
Vårbekken klukker
Og menneskene rundt en får ansiktene tilbake.*

*Det er underlig hvordan livet blir til å holde ut, når tiden får gjort sitt
Hvordan gleden kan våkne igjen
Først i korte overraskende støt
Siden som en sakte elv
Men understrømmene vil alltid være der.*

I sorgens landskap

Jeg har beveget meg i dette sorgens landskap i mange år, sett hvilken smerte mange står i, og hvilken utfordring det er for kropp og sjel. Jeg har også undret meg over den styrken som finnes inne i oss til å tilpasse oss livets utfordringer. Å hjelpe mennesker i sorg ser jeg på som et svært viktig forebyggende helsearbeid, både på det fysiske og psykiske plan. Det kan hjelpe mennesker til å ta fatt på livet sitt, få familier til å fungere sammen og støtte hverandre, kan hjelpe ungdom til å greie og gjennomføre utdannelsen sin, og andre til å komme i jobb igjen. Dette sier også at det er et samfunnsøkonomisk viktig arbeid.

Livsmestringsgruppe – hva er det?

Etter alle mine erfaringer gjennom over 20 år har jeg tro på at livsmestringsgrupper kan være til hjelp ved tap og store utfordringer i livet. Ved bevisstgjøring og erkjennelse av egen situasjon kan vi klare å se muligheter og finne vår egen styrke, og det kan hjelpe oss til å få det bedre med oss selv og andre mennesker. Temaene i disse kursene er nyttig for alle, vi strever med dem alle sammen.

For å skape trygghet i gruppene er det med maks 10 personer. Vi belyser temaet og snakker sammen om det, bruker dikt, meditasjon og musikk. Kurset består av 6 samlinger, med et tema for hver gang:

1. Bevisstgjøring av egen situasjon. Hva har jeg behov for? Hva ønsker jeg med livet mitt videre?
2. Selvtillit og selvfølelse. Se betydningen av hvilken kraft som ligger i hvordan vi tenker.
3. Eksistensielle spørsmål. Spesielt i forhold til tap.
4. Valg og grensesetting.
5. Hva stresser og hva motiverer. Bevisstgjøring av kropp og pust. Lære å ta kroppens signaler på alvor.
6. Hva er glede for meg? Er det noe i livet mitt som hindrer den i å få større plass?

Hans Børli har et klokt dikt som på en måte er essensen av innholdet i disse gruppene:

Ett er nødvendig – her i denne vår vanskelige verden av husville og heimløse:

Å ta bolig i seg selv

Gå inn i mørket og pusse sotet av lampen.

Slik at menneskene på veiene kan skimte lys i dine bebodde øyne.

Vi er alle vår egen parafinlampe som vi har ansvar for. Gammeldagse parafinlamper soter på glasset, og må vaskes og pusses slik at lyset kan komme tydelig fram. Slik er det med oss mennesker også. Vi må rydde opp i det som er vondt og vanskelig, det som gjør at det soter på glasset. Når vi klarer det, kommer vi mer i kontakt med oss selv. Da blir vi tydeligere og tryggere mennesker, både i forhold til oss selv og andre. ■

Å sørge er middelet vi mennesker har fått for å bearbeide våre tap

AV MARIE STRANDKLEV GRIMSTAD

Smerten ved sorgen kan være sterk – så sterk at vi ikke ønsker å ha kontakt med den. Kanskje prøver vi i det lengste å tro at den skal være over, at vi har kommet gjennom sorgen. Det er ikke alltid slik. Noen ganger trenger vi noen å samtale med, for et dødsfall gjør noe med oss. Fra å være ektefelle er en kanskje blitt enkemann/enke, eller en er blitt foreldreløs eller barnløs. Sorg som ikke blir bearbeidet kan gi tap av energi og stjele krefter.

Vi ønsker å oppmuntre deg som sørger, til ikke å gå alene med sorgen. Det er en vei ut av den – en vei som kan virke lang og til tider oppleves som en ensom vandring. Sorgen er individuell. Sorgen er vår egen. Likevel trenger vi andre for å leve våre liv. Kirken i Sørum starter derfor i høst sorggruppe for enker/enkemenn over 60 år. Se mer informasjon nedenfor. ■

Kirken i Sørum kan nå tilby:

SORGRUPPE:

I høst tilbyr vi som kirke sorggruppe for deg som er blitt enke eller enkemann og er eldre enn 60 år. Vi starter opp i Loftstuen på Sørumsand Misjonshus, på tirsdager kl. 18.00-21.30. Deltakelse er gratis, men det blitt tatt opp kr. 50,- til en felles kasse til bevertning for alle 8 gangene. Gruppen blir ikke større enn 10 personer. **Første dag blir tirsdag 25. oktober 2011** og de andre datoene er 8. november, 22. november, 13. desember, 10. januar 2012, 31. januar, 21. februar og 13. mars. Dersom du er interessert, ta kontakt med kirkekontoret på tlf. 63 86 79 50 eller send en e-post til marie.grimstad@sorumkirke.no

Andre å ta kontakt med:

Sorgstøttesenteret ved Akershus Universitetssykehus, www.ahus.no. Psykiatritjenesten i Sørum kommune tilbyr samtale. Ta kontakt med kommunens sentralbord tlf. 63 82 53 00, www.sorum.kommune.no

ALLEHELGENS DAG – «Et møte i sorgens landskap»:

Vi inviterer til vårt årlige arrangement «**Et møte i sorgens landskap**» **søndag 6. november kl. 18.00-20.00 på Sørumsand Misjonshus**. I år kommer vi til å rette fokuset på dette med å mestre livet. Anne Kari Årfoss vil være med oss denne kvelden. Det blir musikalske innslag, og prestene og diakonen i våre tre menigheter er der for deg hvis du ønsker å samtale med en av oss.

LIVSMESTRINGSKURS:

Til neste år vil vi arrangere et livsmestringskurs med Anne Kari Årfoss. Mer informasjon kommer i neste menighetsblad og på vår hjemmeside. Er du interessert, ta kontakt med kirkekontoret på tlf. 63 86 79 50 eller send en e-post til marie.grimstad@sorumkirke.no.

Allehelgensdag 2011

AV MARIE STRANDKLEV GRIMSTAD OG JOHN OLAV STOKSTAD LARSEN

I Sørum har vi lang tradisjon for vår Allehelgensfeiring. Vi leser opp navnene på dem som er døde og begravet det siste året, samtidig som vi tenner et lys. Det er godt å kjenne at vi ikke er alene i sorgens stund. Denne gode tradisjonen ønsker vi å videreutvikle på følgende måte:

Allehelgensaften lørdag 5. november inviterer vi til minnegudstjeneste i alle kirkene våre (se gudstjenestelisten). I denne gudstjenesten leser vi navnene på dem som er døde, og vi tenner lys. Det blir også anledning til stillhet, ettertanke og bønn. Gjennom salmer og musikk vil det gies uttrykk for savn og lengsel, takk og håp. Etter gudstjenesten vil de som ønsker det, få anledning til samtale. Selve gudstjenesten vil vare ca en time.

I gudstjenesten på selve **Allehelgensdagen søndag 6. november**, vil det ble lagt mer vekt på livet som er sterkere enn døden, håpet som er sterkere enn fortvilelsen. Vi ønsker å sette fokus på at Guds menighet er en menighet i himmelen og på jorden. Sammen står vi for Guds trone og synger *Hellig, Hellig, Hellig*. Denne gudstjenesten blir felles for alle menighetene i Sørum og vil bli holdt i Sørum kirke.

Vegen fra sorg til glede er ikke lett. Å miste en vi er glad i gjør noe med oss. Derfor trenger vi tid til hverandre. Vi inviterer til en årlig og mer uformell samling om kvelden på Allehelgensdag med temaet: *Et møte i sorgens landskap*. I år kommer vi å rette fokus på dette med å mestre livet. Anne Kari Årfoss, initiativtager og tidligere driver av Sorgstøttesenteret ved Akershus Universitetssykehus, er med oss søndag 6. november på Sørumsand Misjonshus denne kvelden. Du som har opplevd sorg, i nær eller fjern tid, inviteres spesielt, og vi håper at du vil oppleve en slik samling meningsfylt.

Det blir musikalske innslag, og prestene og diakonen i våre tre menigheter er der for deg hvis du ønsker å samtale med en av oss. Vi kan også formidle kontakt med sorggrupper, der en kan møte og samtale med andre med samme erfaring. ■



ILLUSTRASJON: LIV ØSTERBERG

Overflod

Nå om høsten er det tid for innhøsting – eller? I hagene rundt om er det ukjente mengder frukt og bær som bare henger til det råtner, eller faller ned. Det er lenge siden det var liv og helse om å gjøre å høste inn alt naturen hadde å gi. I vårt overflodssamfunn synes det som maten har mistet sin verdi. Årlig kaster vi nordmenn anslagsvis 278.000 tonn mat. Fullt spiselig menneskeføde går rett i søpla. Men «*Mat er ikke søppel!*» – som det ble sagt av briten Tristram Stuart, som ble årets vinner av den internasjonale Sofieprisen for miljø og bærekraftig utvikling. Som bønnen «Gi oss i dag vårt daglige brød» i Fader vår, minner oss på: det er ikke en selvfølge å bli mett hver dag. Kanskje orker vi ikke en gang ta inn over oss at hungersdøden nå truer millioner av mennesker i det østlige Afrika.

Vi må se vårt eget matkonsum i et globalt perspektiv. Bare maten som årlig kastes i USA, er nok til å mette alle verdens underernærte – nærmere en milliard mennesker. Til tross for at matproduksjonen har økt stort de siste 50 årene, er det stadig en stor del av verdens befolkning som sulter. Det er tydelig at noe er grunnleggende galt med fordelingen av jordklodens ressurser. *Verden har nok til alles behov, men ikke til alles grådighet* – som Mahatma Gandhi så klokt formulerte det. Og som det synges i et barnlig bordvers; *Herre, din jord bærer mat nok til alle. Takk for den delen du vil vi skal ha. Lær oss å dekke et langbord i verden, som alle kan reise seg mette fra.*

Kanskje hadde grådigheten etter mer blitt mindre, om vi takket oftere for det vi alt har fått? Eller, som det har blitt gitt uttrykk for etter det fryktelige som skjedde i sommer; takknemligheten for at en har det viktigste – som liv, helse, familie og venner, blir sterkere når en erfarer hvor lett det kan være å miste det.

Å feire høsttakkefest i tilknytning til innhøstingen av årets grøde, er en gammel tradisjon, som nettopp har sin opprinnelse i takknemlighet for det en har fått. I dag som de færreste har noe med jordbruk og innhøsting å gjøre, er høsttakkefestfeiringen i kirken en markering av vår takknemlighet til Gud som har skapt oss og sørger for oss på alle vis. Da rettes takken mot Gud, vår Skaper, som har gitt oss livet i gave, med alle dets muligheter og som av sin overflod gir oss alle gode gaver. Samtidig rettes også blikket utover mot våre medmennesker rundt om i verden, som Gud har gitt oss å dele overfloden med.

Gud makter å gi dere all sin gave i rikt mål, så dere alltid og under alle forhold har nok av alt, ja, har overflod til all god gjerning.
(2 Kor 9,8) ■

KARIN KRISLY



GRAVMONUMENTER

Stor utstilling av 200 nye og omslippede stener i alle prisklasser.
Navntilførsel, omsliping, oppussing og bolting.

Amundrød Stenindustri

1940 Bjørkelangen - Etabl. 1936
Telefon: 63 85 40 40 - Telefax: 63 85 40 41



INTERFLORA BLOMSTERHUSET

Vi hjelper deg med blomster til alle anledninger,
som dåp, konfirmasjon, bryllup og begravelse.
Ring oss på telefon 63 82 17 17, fax 63 86 70 18,
e-mail: blomsterhuset.sorumsand@interflora.no

Østengen Begravelsesbyrå

Kongsvingervn. 1, 2040 Kløfta
Stig-A. Østengen

TLF. 63 98 31 40 - Hele døgnet

Vi ønsker å bidra til en verdig gravferd.

- Uniformert begravelsesbil •
- Hjemmekonferanse •

Besøk oss gjerne på www.byaainfo.no



Fuglerud Begravelsesbyrå

Ileveien 5, 2040 Kløfta

- Vi ordner alt ved begravelser og kremasjoner
- Vi kommer hjem til konferanse hvis De ønsker det

63 98 30 10 - 63 96 19 20

www.begravelsesbyraet-kløfta-jessheim.no

Sorum Begravelsesbyrå



Nilsen as

Etabl. 1947

Tlf. 63 82 88 80 - mobil 957 59 180
Svensengården, 1920 Sorumsand

Kontoret er betjent
mandager og onsdager kl. 11-13,
eller etter avtale.

www.nilsen-info.no



BANKERS
på økonomisk rådgiving

Blaker Sparebank

HOVEDKONTOR:
SØRUMSAND - TLF. 63 86 69 30
FILIALER:
BLAKER - TLF. 63 86 67 30
AULI - TLF. 63 91 28 70

interoptik

Nordfonna

Fokus Butikksenter, 1920 Sorumsand
Telefon 63 86 60 70

10-20 (10-18)



NORACTOR

Salg og montasje av:

DØRER - VINDUER - TAK - FASADER - RULLEGITTER
ALT I GLASS OG ALUMINIUM

Postboks 53 - 1920 SØRUMSAND

Tlf. 63 86 85 20 Fax 63 82 66 61

SELSKAPSLOKALER TIL LEIE

- Bryllup, konfirmasjon, jubileum,
privat fest.

Kontakt Torild Egner 957 08 814

Se www.foreningshuset.org

Foreningshuset AL

Ildrettsplassen, Sorum



SEKO Elektro

- en sikker kontakt

**Nyinstallasjon - modernisering
Service og - avtaler
Alarm / datainstallasjon**

Tlf: 63 87 96 00 - Faks 63 87 44 44
Industriveien 9 B, Pb. 227,
2021 Skedsmokorset



Advokatene

HAGEN og TØNSBERG DA

org.nr. 894290412MVA
Telefon; 63 86 88 80 / Telefaks; 63 86 88 90
post@advokat-hagen.no
Sorumsandvegen 71 (Gjensidigegården), Sorumsand

VI BISTÅR MED BL.A.;
ARV OG SKIFTER,
TESTAMENTER OG SAMLIVSKONTRAKTER,
EIENDOMSØVERDRAGELSER, TVISTESAKER

KRISTEN LITTERATUR
BØKER, BIBLER, ANDAKTSBØKER,
KORT, CD/KASSETTER, GAVER

Bok & Media Lillestrøm

Nittedalsgt. 21, Lillestrøm tlf. 63 80 29 60

LIFT OG MASKIN UTLEIE

Lifter 9 - 18 m., minigravere 1 - 1,8 t.,
beltelastere, vibroplater, tilhengere,
minidumpere (selvlastende)



Tlf. 906 87 430 www.4rent.no
Kongsvingervn. 6, 2040 Kløfta

EURO SKO

SØRUMSAND

Fokus Butikksenter
Telefon 63 82 71 27

Indre Akershus Blad er en superlokal avis for Aurskog-Høland, Rømskog,
Sorum og Fet. Ring 63 85 48 02, send mail til abonnement@iablad.no eller
fyll ut og send inn kupongen nedenfor. **Vær informert, abonner du også!**

NAVN :

ADR.:

POSTNR./STED:

TLF/MOBIL:

MAIL:

Indre Akershus Blad

POSTBOKS 68
1941 BJØRKELANGEN

Indre Akershus Blad

www.indre.no

Uten Indre vet du mindre

TRANEMO workwear

established in 1934

Kunngjøring om Kirkevalget 2011

Søndag 11. og mandag 12. september avholdes valg til menighetsrådene i Blaker, Frogner og Sørum, samt valg til Borg bispedømmeråd og Kirkemøtet.

Åpningstidene for valgtinget er:

Søndag 11. september kl. 16.00 - 20.00

Mandag 12. september kl. 10.00 - 21.00

Valget avholdes i valglokaler i umiddelbar nærhet til Kommune- og fylkestingsvalget med følgende stemmesteder:

Valgkrets Stemmelokale

01 SørumSørum skole

02 SørumsandBingsfoss ungdomsskole

03 Vesterskaun ...Vesterskaun skole

04 FrognerMelvold ungdomsskole

05 Fjuk.....Fjuk skole

06 HaugtunHaugtun skole

Stemmeberettiget er alle medlemmer i Den norske kirke som fyller 15 år i valgåret. Manntallet for de kirkelige valg er lagt ut til offentlig ettersyn på kirkekontoret, Sørumsand.

Forhåndsstemming til valget kan gjøres ved kirkekontoret i perioden 10. august - 8. september, mand. - onsd. 09.00 - 14.00 og torsd. 09.00 - 18.00.

Opplysninger om valget kan gis ved henvendelse til kirkekontoret, Tverrvegen 1, 1920 Sørumsand, tlf. 63867950.

Kandidater til menighetsrådene i Blaker, Frogner og Sørum

Sørum:

Kari Rønsen, 57 år, Sørumsand, bedriftsergoterapeut
Endre Stakkerud, 54 år, Sørum, regnskapsleder/bonde
Hilde S. Østby, 52 år, Sørum, driver gårdsbutikk/serveringssted
Guttorm Ragnar Birkrem Søbye, 48 år, Sørumsand, byggeleder
Sissel Svendsen, 57 år, Sørumsand, journalist
Eli Fossberg, 64 år, Sørumsand, siviløkonom
Gudrun Ringstad, 58 år, Sørumsand, tospråklig lærer
Inger Marie Kleven Olsen, 69 år, Sørumsand, regnskapsfører

Frogner:

Robert Linnerud, 42 år, Frogner, senioringeniør
Randi Elisabeth Ulvestad, 57 år, Frogner, sykepleier
Bjørn A. Skogstad, 50 år, Frogner, programleder
Ole Bekkhus, 60 år, Lundermoen, rådgiver
Erlend Berger Jørgensen, 27 år, Frogner, menighetsforvalter
Berit Elisabeth Daae, 63 år, Frogner, rådgiver
Torleiv Løken, 65 år, Lundermoen, professor
Inger Berit Nygård, 69 år, Lindeberg, pensjonist
Marion Torill Forsland Berger, 63 år, Frogner, psyk.sykepleier
Kåre Arvid Ulvund, 74 år, Lundermoen, pensjonist

Blaker:

Sigrunn Helene Larsen, 62 år, Blaker, adv.leder
Kari Johanne Huse, 58 år, Tertittvegen, Sørumsand, miljøarbeider
Paal Hval, 57 år, Blaker, selvst. næringsdrivende
Berit Ormstad Olberg, 58 år, Blaker, administrativ leder
Morten Hultman Andresen, 53 år, Blaker, selger
Liv Unni Bjørnstad, 68 år, Blaker, pensjonist,
Else Marie Sagen Ottershagen, 39 år, Rånåsfoss, barnehageleder
Venche Hoel, 42 år, Blaker, ingeniør
Anniken Halvorsen, 37 år, Blaker, sentralbordbetjent
Inger Helen Kurland, 64 år, Blaker, tannhelsesekretær
Kristin Clausen, 60 år, Blaker, sykepleier
Ragnhild Nysted, 66 år, Blaker, lærer



Kirkevalget 2011

Målsetningen er at dette valget skal kunne bidra til å styrke det kirkelige demokratiet og engasjementet både lokalt, regionalt og nasjonalt.

Noen hovedelementer i valget er etablering av reelle valgmuligheter, økt bruk av direktevalg og kirkelige valg samtidig med offentlige valg. Stemmerettsalderen er også senket til 15 år slik at ungdommene skal kunne være med og bestemme.

Valgreglene er vedtatt av Kirkemøtet og innfrir forutsetningene i avtalen mellom alle de politiske partiene av 10. april 2008. Det er lagt ned mye forarbeid av mange for å få til et godt valg, og målsetningen er klar om at oppslutningen skal bli betydelig større enn ved tidligere kirkelige valg.

Nå er det opp til dere som skal stemme. Det er viktig å engasjere seg og viktig å gi sin stemme til de man mener er best skikket til å inneha verv, lokalt i menighetsrådene og til de som skal legge de større føringerne i bispedømmeråd og Kirkemøtet som det er felles valg til.

La deg høre og bruk stemmeretten din – slik styrker du folkekirken vår. Et riktig godt valg ønskes dere alle!

Med hilsener fra

Helga Haugland Byfuglien

Borg biskop

SIDEN SIST

Nye medarbeidere i kirken i Sørum

Hans Olav Holmbro (43) begynte 12. mai i 60% stilling som kirkegårdsarbeider/kirketjener. Se eget intervju i dette bladet.



Maylén Nupen (36) begynte 8. august i hel stilling som leder for trosopplæringen. Hun er gift, har tre barn og er bosatt på Frogner. Maylén har de siste to årene hatt en tilsvarende stilling som leder for trosopplæringen i bydel Alna i Oslo. Hun har for øvrig arbeidet som rekrutteringskonsulent ved Menighetsfakultetet og som eksamenskonsulent ved Handelshøyskolen BI. Hennes hovedoppgaver i Sørum er; Utvikling av ny plan for trosopplæring, ledelse av 'Etter Skoletid', konfirmantundervisning og ansvar for lederkursene.



Elisabet Voll Ådnøy (20) begynte 15. august i 70% stilling som ungdomsarbeider med vekt på musikk. Elisabet er bosatt i Oslo og har det siste året gjennomført Ten Sing Norway's ledertreningsprogram på Rønningen folkehøgskole og studert Kreativt kristelig ungdomsarbeid ved Høgskulen i Volda. Hennes hovedoppgaver er; Ledelse og drift av ungdomsklubben Schmuck, bandedelse, deltakelse i ledertrening og 'Etter Skoletid' samt å støtte opp om øvrige kristne ungdomsforeninger og lag i kommunen.

Takk til Helene og Andreas Johansson



2. pinsedag var det avskjedsfest for ungdomsprest Andreas, Helene og barna på Sørumsand Misjonshus. Vi takker for tiden i Sørum, og ønsker dere lykke til videre i Israelsmisjonen!

Kirkeringen takker

Kirkeringen i Blaker vil takke kirkegårdsarbeiderne for arbeidet dere gjør på kirkegården. Det er alltid så fint klippet og ryddet, og blomsterbedet ved inngangen er flott! En stor takk til dere for jobben dere gjør!

Takk til sokneprest Øyvind Remmen og menighetsrådet i Blaker. Vi vil gjerne takke for den oppmerksomheten som ble vist oss under gudstjenesten i Blaker kirke 2. pinsedag, 13. juni. Takk også for vakker musikk!

FOR KIRKERINGEN I BLAKER KIRKE
VED ANNE-MARI BORSTAD

Hans Olav Holmbro

– ny medarbeider ved kirkene i Sørum

TEKST OG FOTO: LILLIAN MOBÆK

12. mai begynte Hans Olav som kirketjener/kirkegårdsarbeider, i 60% stilling. Han er en del av teamet på fem som sørger for at kirkegårdene er velstelte året rundt, og at kirkene er i orden til å ta i mot folk.

– Fortell litt om deg selv

– Jeg bor på Løken i Høland, er gift og har to barn på 15 og 13 år. I tillegg til jobben i Sørum, er jeg bonde, og har gård hvor det dyrkes korn og gress. Fritiden går ellers stort sett med til kjøring til og fra barnas forskjellige fritidsaktiviteter.

– Hvorfor ble det jobb ved kirkene i Sørum?

– Jeg var sommervikar i fjor sommer, og kjenner en av de andre fra før. Så da det ble utlyst ledig stilling, søkte jeg. Og reiseveien er grei nok, fra Løken til Sørum tar det ca 50 minutter.

– Hva består jobben i?

– Kirkegårdene skal holdes pene og velstelte året rundt. I sommermånedene er det gressklipping,



kantklipping, planting, vanning og diverse utearbeid, og vi har bra redskap. På vinterstid blir det mye snømåking. Så er det en del arbeid før og etter begravelser. Til gudstjenester, bryllup og andre arrangement skal det tilrettelegges, og rengjøres etterpå. Og vi jobber stort sett i team, og er på kirkegårdene i tur og orden.

Teamet som har ansvaret for kirkegårdene og de fire kirkene i Sørum består av: Tom Bolstad, driftsleder, Gunn S. Krogstad, gartner, begge i 100% stilling. Så er det Roald Kvarving, 40% stilling, Hans Olav Holmbro, 60% og John Fjuk 50%.

– Har gartner Gunn noen gode råd om stell av gravstedene?

– Det er lurt å velge velegnede uteplanter, og Isbegonia, Betulia, Sølvkrans, Tåre og Margeritter, særlig de spanske, er både fine og holdbare sommerblomster. Gode høstplanter kan være Erica, Calluna (høstlyng), Hebe, Pyntekål, Pernettya (mørk rosa med bær), Sølvtråd og Alpefiol (til frosten kommer).

Folk er ellers stort sett flinke til å holde gravstedene sine velstelte. Det som bør passes er å ikke ha små kantstein som kanting på gravstedene, fordi det da blir vanskelig med kantklipping.

Kirkekontoret har ansvar for beplantning på ca. 300 gravsteder i kommunen. ■

Takk til Kirkeringen i Blaker



Vi gjorde en takkemarkering for Kirkeringen i Blaker på 2. pinsedag i gudstjenesten i Blaker. Menighetsrådet i Blaker hadde for seks år siden en ide om å få dannet en Kirkering. Vi hadde fått høre fra flere av de som hadde gått ut av menighetsrådet og flere andre at de hadde lyst til å bidra med ting. Vi fant ut at disse damene kunne brukes til å stelle i stand kirkekaffe og stå for baking. De står også for stryking og prøving av kapper til konfirmantene. Det har fungert veldig bra hele tiden, og de stiller alltid opp når vi spør. Dette er til stor hjelp for oss i menighetsrådet, og vi er veldig takknemlige. Blaker menighet er stolte og takknemlige for sin Kirkering! Soknepresten mener de er noen strålende damer :) ■

ØYVIND REMMEN/KARI HUSE

Fra venstre: Marit Fagersand, Solveig Bjørge, Anne Mari Borstad, Gerd Hoel, Ingebjørg Mathsen, Inger Kveli og Karin Foss. Ikke til stede: Liv Foss, Lisen Melnes og Inger Hagen.

Skoletid

Etter Skoletid er et fritidstilbud for deg som går i 5. - 7. klasse. Vi har hobbyaktiviteter, kjører bilbane, gjør lekser, spiser og har andakt.

Blaker Skanse, Smia kl 14.30 - 16.45
onsdag 7. september, 21. september,
19. oktober, 2. november, 16. november,
30. november, 14. desember

Sørumsand Misjonshus kl 14.30 - 16.45
mandag 5. september, 19. september, 17. oktober,
31. oktober, 14. november, 28. november,
12. desember.

Frogner Misjonssenter kl 14.30 - 16.45
onsdag 14. september, 28. september, 12. oktober,
26. oktober, 9. november, 23. november,
7. desember.



Barne- og ungdomsarbeidet i Sørum, Blaker og Frogner menigheter 2011/12

Søndagsskole

Barn 2-15 år og foreldre/foresatte til de yngste

Sørum 2-10 år, 10-15 år:
Undervisning, sang og lek, hver søndag det ikke er familiegudstjeneste. På Sørumsand Misjonshus.
Solvår Norbakken, 63 82 89 55
solvar@c2i.net

Frogner 0-12 år: Undervisning, sang og lek. På Frogner Misjonssenter. Ta kontakt for tidspunkt. *Brit Bechensteen*, 63 82 09 40/ 414 51 168
brit@kostholdskonsulenten.no

Blaker: Undervisning, sang og lek, hver søndag det er gudstjeneste. I Blaker kirke. *Else Marie Sagen Ottershagen*, 416 57 637
lykkelitenda@hotmail.com

Speidere

Sørumsand KFUK/KFUM-speidere: Familiespeiding, ta kontakt vedr. tid og sted.

Oppdagere (2.-3. kl), annenhver onsdag på Sørumsand Misjonshus.

Stifinnere (4.-5. kl), annenhver onsdag på Sørumsand Misjonshus.

Vandrer (6.-10. kl), annenhver onsdag på Sørumsand Misjonshus.

Rover/Rangere (16-25 år), ta kontakt vedr. tid og sted.
Eva Bjørndal, 918 27 548
evabjorn@gmail.com

Barne- og ungdomskor

Sørumsand Barnegospel, 5-12 år:
Sang og dans, annenhver torsdag på Sørumsand Misjonshus. *Hanne Undrum*, 63 82 70 58
hanne.undrum@sorum.kommune.no

Sørum Soul Children, 10-16 år:
Sang og dans, hver torsdag på Sørumsand Misjonshus.
Mona Apeland, 913 41 706
mona.f.apeland@gmail.com
Aksel Norbakken 975 81 043
aksel@norbakken.no

Sopranos ungdomskor, 14 år →:
Sang/band, hver tirsdag på Sørumsand Misjonshus.

Band: Hver tirsdag på Sørumsand Misjonshus. *Elisabet Voll Ådnøy* 952 02 121

Ungdomsklubb

SCHMUCK, 13-19 år: Ungdomsklubb, hver fredag på Sørumsand Misjonshus. *Elisabet Voll Ådnøy*, 952 02 121

Frogner ungdomsforening FUF, 13 år →: Ungdomsmøte og café annenhver fredag på Frogner Misjonssenter. *Øystein Ulvestad*, 450 39 202, *ulvis@live.no*

Etter skoletid 10-13 år

Sørumsand: Aktiviteter, andakt, mat, annenhver mandag på Sørumsand Misjonshus. *Maylén Nupen*, 478 85 580

Frogner: Aktiviteter, andakt, mat, annenhver onsdag på Frogner Misjonssenter. *Maylén Nupen*, 478 85 580

Blaker: Aktiviteter, andakt, mat, annenhver onsdag i Smia, Blaker Skanse. *Maylén Nupen*, 478 85 580
6.klassedag 22. oktober, *Maylén Nupen*

S2 - Konfirmantarbeid og lederkurs

S2 gudstjenester, 14 år →:
Gudstjeneste, sang, band, praktiske oppgaver. Dramagruppe.

25. sept.: Sørumsand Misjonshus,
16. oktober: Blaker kirke,
13. november: Sørum kirke,
4. desember: Frogner kirke.

Sokneprest Øyvind Remmen, 916 13 409, *oyvind.remmen@sorumkirke.no*
Ole Jakob Michelsen, 415 74 020
olej_michelsen@hotmail.com

Konfirmantarbeid, 14 år:
Undervisning, leir, aktiviteter. Påmelding. *Sokneprest Øyvind Remmen*, 916 13 409, *oyvind.remmen@sorumkirke.no*

Lederkurs, 15-19 år:
Ledertrening, kurs, praksis. Påmelding. *Maylén Nupen*, 478 85 580



TEGNING: LIV ØSTERBERG

6. klasseleir

Dagsleir for 6. klassinger med 'Team Båt'
lørdag 22. oktober. Mer informasjon kommer på www.sorumkirke.no

Leir er gøy!

Gå ikke glipp av høstens barne- og ungdomsleirer:

Actionleir på Fossheim 5.-7. kl., 16.-18. sept.

Tenleir på Haraset fra 13 år, 16.-18. sept.

Loved-leir (ledertreningsleir) på Fossheim fra 10. kl. og oppover, 14.-16. oktober

Høstleir på Dalen 2.-7. kl., 14.-16. oktober

Hvilepuls på Fossheim fra 16 år, 4.- 6. nov.

Adventsleir på Haraset 3.-7. kl., 18.-20. nov.

Juleverksted på Fossheim 2.- 4. kl. (yngre i følge med voksen), 18.- 20. november

Juleverksted på Fossheim 2.-4. kl. (yngre i følge med voksen), 25.-27. november

Nyttårsleir på Fossheim, fra 13 år, 30. desember - 1. januar

Musikkleir på Fossheim, 5.-7. kl., 27.- 29. jan.

Mer informasjon om leirene og leirstedene finner du på <http://www.normisjon.no/ost>

DETTE SKJER

Utdeling av kirkebok til 4-åringene

på familiegudstjeneste i Frogner kirke og Sørums kirke 11. september kl. 11.00 og i Blaker kirke 18. september kl. 11.00.

Høsttakkefest i Blaker

Søndag 18. september kl. 11.00. Sanitetsforeningen pynter kirken og inviterer til kirkekaffe. Velkommen!

Høsttakkefest i Sørums

Velkommen til feiring av høsttakkefest søndag 25. september kl. 11.00 i Sørums kirke. Da pynter Bygdekvinnelaget kirken med høstens grøde og inviterer til kirkekaffe etter gudstjenesten.

Høsttakkefest for små og store i Frogner

Søndag 16. oktober feires høsttakkefest i Frogner. Sørums Soul Children deltar på gudstjenesten kl. 11.00 i Frogner kirke. Etter gudstjenesten blir det kirkekaffe på Frogner Misjonscenter. Dette er en høsttakkefestfeiring for hele menigheten, og hvor nyinnflyttede og 50-årskonfirmantene blir særlig invitert. Velkommen!

50-årskonfirmant-jubileum

Blaker kirke søndag 2. oktober kl. 11.00
Sørums kirke søndag 9. oktober kl. 11.00
Frogner kirke søndag 16. oktober kl. 11.00

TV-aksjonen 2011

går til Norsk Folkehjelp og arbeidet mot miner og klasebomber. Støtt opp om aksjonen 23. oktober.

Frogner Misjonscenter

Frogneralléen 3, 2016 Frogner, www.frognermisjonscenter.com

Søndag 28. aug.: NLMs misjonsmøte kl. 18.00, Gry Sæther taler og Rune Sæther synger.

Onsdag 14. sept.: Normisjons onsdagssamling kl. 19.30, Thor Haug taler, «Bønnens kraft»

Tirsdag 20. sept.: Hyggetreff kl. 11.00, kirkeverge Håvard Haug og sanggruppen Ferdinand

Onsdag 21. sept.: Bønnemøte i peisestua kl. 19.30.

Søndag 25. sept.: Frivillighetsfest kl. 15.00, servering av grillmat. Frivillige medarbeidere i arbeidet på Frogner Misjonscenter er spesielt invitert. NLMs misjonsmøte kl. 18.00, Kari Helene Haugen blir med.

Onsdag 12. okt.: Normisjons onsdagssamling kl. 19.30, Trond Platsen taler, «Hva er bønn?»

Tirsdag 18. okt.: Hyggetreff kl. 11.00, sogneprest Karin Krissly og mannskoret Pilegrimen

Onsdag 19. okt.: Bønnemøte i peisestua kl. 19.30.

Torsdag 27. okt.: Damenes Aften kl. 19.00.

Søndag 30. okt.: NLMs misjonsmøte kl. 18.00, Rolf Kristian Skaar taler og Espen Kvamme m.fl.

Onsdag 9. nov.: Normisjons onsdagssaml. kl. 19.30, Leif Gordon Kvelland taler, «Det er svar underveis»

Søndag 13. nov.: God søndag – møte for hele familien kl. 17.00.

Tirsdag 15. nov.: Hyggetreff kl. 11.00, Kjell Hagen og fellesmusikken fra Haga

Onsdag 16. nov.: Bønnemøte i peisestua kl. 19.30.

Søndag 27. nov.: NLMs misjonsmøte kl. 18.00, Rune Mjølhus

Aktiviteter/kontaktpersoner på Frogner

Søndagsskole i Peisestua ca. annenhver søndag. Brit Bechensteen tlf. 63 82 09 40.

Etter skoletid: For aldersgr. 10-13 år. Annenhver onsdag kl. 14.30. Maylén Nupen tlf. 478 85 580

Ungdomsforeningen for unge over 13 år – se eget program. Øystein Ulvestad tlf. 450 39 202.

Hyggetreff hver tredje tirsdag i måneden. Solveig Kristiansen tlf. 63 82 08 43.

Normisjon har møter hver andre onsdag i måneden. Torleiv Løken tlf. 63 82 07 28.

Misjonsambandet har møter siste søndag i måneden fra august. Marit Barbøl, tlf. 464 27 619.

Spørsmål om utleie: Øyvind Berger tlf. 63 82 00 58.

MØTENE ER
ÅPNE FOR ALLE!
VELKOMMEN!



Sørums Misjonshus

Samleveggen 14, 1923 Sørums

Lørdagstreff (Formiddagstreff) hver tredje lørd. i mnd. kl. 11.00:

Lørdag 17. sept.: Halvard Undnesseter. Kisa pensjonistkor

Lørdag 15. okt.: Øystein Trømborg. Sang: Hilde og Berit.

Lørdag 19. nov.: Jorunn Kind

Lørdag 10. des.: Mannskoret Pilgrimmen

Ved behov for skyss ring Kjell Randby, 63 82 41 46.

Dere er også velkommen til **husmøte** hos Brita Bøckmann Randby og Kjell Randby i Bingenevegen 51 den siste tirsdagen i mnd. kl. 19.00: **30. aug., 27. sept., 25. okt., 29. nov.**

Ved behov for skyss ring Kjell Randby, 63 82 41 46.

Alle er hjertelig velkommen til møtene.

NMS kvinneforening i Sørums har møter første onsdag i mnd. i hjemmene. Nye er hjertelig velkommen.

Kontaktperson Eldbjørg Nilsen, tlf. 63 82 78 05

Kontaktpersoner ved Sørums Misjonshus

Formiddagstreff, Normisjon, utleie: Brita Bøckmann Randby, tlf. 63 82 41 46

Foreningen generelt: Vidar Kristensen, tlf. 63 82 66 74



Fjuk Bedehus

Fjukvegen 176

Formiddagstreff: Andre onsdag i mnd. kl. 12.00. **14. sept., 12. okt., 9. nov., 7. des.**

Andakt, sang og musikk, bevertning, åresalg

Norsk Luthersk Misjonsamband har **misjonsmøter** på bedehuset (åpent for alle!) Se annonse i Indre Akershus Blad

Kveldsbibelskole v/ Curt Westman **8. sept. kl. 17, 22. sept., 6. okt.**

Velkommen til bedehuset!

Aktiviteter i Blaker

Søndagsskole: I Blaker kirke, Kirkestua kl. 11.00 de søndagene det er gudstjeneste i kirken. Else Marie Sagen Ottershagen, tlf. 416 57 637

Etter skoletid: Blaker Skanse, Smia. Tilbud til aldersgruppen 10-13 år. Annenhver onsdag kl. 14.30. Maylén Nupen tlf. 478 85 580

Sørumsand Misjonshus

Industriveien 5A, Postboks 198, 1921 Sørumsand,
tlf. 63 82 71 34,
www.sorumsandmisjonshus.no



- Fredag 2. sept. kl. 18.00:** Interkulturell Bibelkafé – bibelstudium
- Tirsdag 6. sept. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte. NLM
- Fredag 9. sept. kl. 18.00:** Interkulturell Bibelkafé
- Søndag 18. sept. kl. 17.00:** Søndagssamling – Normisjon. Gå-ut-senteret
- Tirsdag 20. sept. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – Misjonsringen
- Søndag 25. sept. kl. 17.00:** Ungdomsgudstjeneste S-2
- Tirsdag 27. sept. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – SFM
- Onsdag 28. sept. kl. 11.30:** Hyggetreff – Menighetspleien
- Tirsdag 4. okt. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – Misjonsringen
- Fredag 7. okt. kl. 18.00:** Interkulturell Bibelkafé – bibelstudium
- Fredag 14. okt. kl. 18.00:** Interkulturell Bibelkafé
- Søndag 16. okt. kl. 11.00:** Gudstjeneste
- Tirsdag 18. okt. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – Misjonsringen
- Tirsdag 25. okt. kl. 18.30:** Fellesskapskveld, Menighetsrådet.
Se egen ann. (Jo mere vi er sammen) denne siden
- Onsdag 26. okt. kl. 11.30:** Hyggetreff – Menighetspleien
- Lørdag 29. okt. kl. 18.00:** «I sorgens landskap» – Se egen annonse
- Søndag 30. okt. kl. 17.00:** Søndagssamling – Normisjon. Signe Marie Håland
- Tirsdag 1. nov. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – NLM
- Fredag 4. nov. kl. 18.00:** Interkulturell Bibelkafé – Bibelstudium
- Fredag 11. nov. kl. 18.00:** Interkulturell Bibelkafé
- Søndag 13. nov. kl. 11.00:** Gudstjeneste (Spesielt innbudte: Nyinnflyttede)
- Tirsdag 15. nov. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – Misjonsringen
- Lørdag 19. nov. kl. 10.30:** Julemesse
- Søndag 20. nov. kl. 17.00:** Søndagssamling – Normisjon.
Johs Ramberg /Tryggve Lorentzon
- Tirsdag 22. nov. kl. 19.30:** Tirsdagsmøte – SFM
- Onsdag 23. nov. kl. 11.30:** Hyggetreff – Menighetspleien
- Søndag 27. nov. kl. 11.00:** Gudstjeneste

Aktiviteter/kontaktpersoner på Sørumsand

- SFM (Sørumsand Frie Misjonsforening)** er eier av Misjonshuset.
Leder: Jan Bjørknes, tlf. 63 82 73 70/901 17 320, e-post: jan-g-bj@online.no
- NMS (Det Norske Misjonsselskap):** Misjonsringen: Tove Fagermoen,
tlf. 63 82 71 40/900 45 576.
- Normisjon:** Anne Søbye, tlf. 478 05 611
- NLM (Norsk Luthersk Misjonssamband):** Tore N. Forset, tlf. 63 82 63 59
- Sørum Soul Children:** Mona Apeland, tlf. 913 41 706,
e-post: mona.f.apeland@gmail.com
- Søndagsskole (3-9) år og Exodus (10 år+):** Hver søndag kl. 11.00-12.15,
bortsett fra skoleferier og når det er familiegudstjenester.
Solvår Norbakken tlf. 63 82 89 55
- Barneospel:** Annenhver torsdag kl. 18.00-19.00.
Hanne Undrum, tlf. 63 82 70 58. Aksel Norbakken, tlf. 63 82 89 55
- Etter skoletid:** Tilbud til aldersgruppen 10-13 år.
Annenhver mandag kl. 14.30. Maylén Nupen tlf. 478 85 580
- KFUK-KFUM speiderne:** Gruppeleder: Eva Bjørndal, tlf. 918 27 548.
- Oppdagerne (2-3. kl.)** Sørumsand Misjonshus: Jon Terjesen, tlf. 63 82 64 02.
- Stifinnerne (4.-5. kl.):** Guttorm Søbye, tlf. 63 82 41 30.
- Vandrerne (6.-10. kl.):** Ole Jacob Michelsen, tlf. 415 74 020.
- Familiespeiderne:** Leif Tore Bergman, tlf. 216 81 845/962 33 120
- Menighetspleiens hyggetreff:** Dagny Tunskaug, tlf. 63 82 74 94
- Ungdomsklubben SCHMUCK:** Fre. kl. 20-24. Elisabet Voll Ådnøy 952 02 121
- Ungdomskoret SOPRANOS:** Anne Berge, tlf. 975 37 531
- Joyful Noise (Kor for voksne):** Annenhver torsdag kl. 20.00-22.00.
Aase Hellestvik, tlf. 63 82 77 54
- Interkulturell bibelkafé:** Andre fredag i mnd.
Gudrun Ringstad, tlf. 67 41 26 08
- Utleie:** Tove Fagermoen, tlf. 63 82 71 40 / 900 45 576,
e-post: tofagerm@online.no, bankgiro 5104 05 23271

DETTE SKJER

Nyinnflyttet til Sørum?

– og/eller nysgjerrig på hva som skjer i menighetene?

Menighetene i Sørum inviterer alle nyinnflyttede til familiegudstjeneste etterfulgt av kirkekaffe. Her blir tid til å bli kjent og det blir gitt informasjon om hva som er av tilbud i menighetene.

Frogner kirke søndag 16. oktober kl. 11.00
Sørumsand Misjonshus søndag 13. nov. kl. 11.00.
Velkommen!



Pål Brenne
innleder til
samtale

Jo mere vi er sammen

Hva ønsker du av menigheten din? Og hva ønsker den av deg? Hva ønsker vi av hverandre? Dette blir tema på samlingen for Sørum menighet tirsdag 25. oktober.

Sørum menighet har gudstjenestene på to steder, medlemmene bor i to skolekretser, og de har forskjellige bakgrunn og behov. En menighet med mangfold og mange muligheter!

Hva ønsker du deg av menigheten: Nye og nære venner? En solid forkynnelse på gudstjenester og møter? God musikk? Foredrag, diskusjonskvelder, undervisning, kulturkvelder, fellesskapskvelder med god mat og uformelt samvær? Gode aktiviteter for barn og ungdom, satsing på eldre og syke, innvandrarbeid?

Tirsdag 25. oktober inviterer menighetsrådet til fellesskapskveld på Sørumsand Misjonshus. Pål Brenne vil innlede en samtale om hva slags menighet vi ønsker.

– Jeg vil både inspirere og kanskje provosere, sier han med et smil. Brenne er innflytter til Sørumsand, er prest i Oslo, men også aktiv i Sørum menighet.

Og så blir det kveldsmat. Alle bes ta med seg enten litt pålegg eller brød eller rundstykker. Menighetsrådet står for te og kaffe.

Hør og bli hørt! Velkommen til Sørumsand Misjonshus tirsdag 25. oktober kl. 18.30.

4. september 12. s. e. pinse

Blaker kirke kl. 11.00 Gudstjeneste m. konfirmantpresentasjon v/ s.pr. Øyvind Remmen. Offer: Barne- og ungdomsarbeidet

Sørum kirke kl. 11.00 Gudstjeneste m. konfirmantpresentasjon v/ s.pr. Karin Krissly. Offer: Menighetens arbeid

11. september 13. s. e. pinse

Frogner kirke kl. 11.00 Familiegudstjeneste m. utdeling av 4-årsbok v/ s.pr. Karin Krissly. Søndagsskolen deltar. Offer: Trosopplæring

Sørum kirke kl. 11.00 Familiegudstjeneste m. utdeling av 4-årsbok v/ s.pr. John Olav Stokstad Larsen. Søndagsskolen deltar. Offer: Menighetens arbeid

18. september 14. s. e. pinse

Blaker kirke kl. 11.00 Familiegudstjeneste m. utdeling av 4-årsbok v/ s.pr. Øyvind Remmen. Søndagsskolen deltar. Høsttakkefest v. Sanitetsforeningen Offer: Kreftsaken

Frogner kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Karin Krissly

25. september 15. s. e. pinse

Sørum kirke kl. 11.00 Gudstjeneste m. høsttakkefestfeiring v/ s.pr. John Olav Stokstad Larsen. Kirkekaffe v/ Bygdekvinnelaget. Offer: Diakoni

Sørumsand Misjonshus kl. 17.00 S-2 Ungdomsgudstjeneste v/ s.pr. Øyvind Remmen. Konfirmanter deltar. Offer: S-2/ Ungdommens misjonsprosjekt

2. oktober 16. s. e. pinse

Blaker kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. John Olav Stokstad Larsen. 50-årskonfirmanter. Offer: Menighetspleien på Fjuk

9. oktober 17. s. e. pinse

Sørum kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. John Olav Stokstad Larsen. 50-årskonfirmanter. Offer: Misjonsprosjektet

Frogner kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Øyvind Remmen.

16. oktober 18. s. e. pinse

Frogner kirke kl. 11.00 Høsttakkefest for små og store. Gudstjeneste v/ s.pr. Karin Krissly og Sørum Soul Children. Kirkekaffe på Frogner Misjonssenter. 50-årskonfirmantjubileum.

Sørumsand Misjonshus kl. 11.00 Misjonsgudstjeneste v/ s.pr. John Olav Stokstad Larsen. Offer: Misjonsforeningene på Sørumsand

Blaker kirke kl. 17.00 S-2 Ungdomsgudstjeneste v/ s.pr. Øyvind Remmen. Konfirmanter deltar. Offer: S-2 misjonsprosjekt

23. oktober 19. s. e. pinse

Sørum kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Karin Krissly. Offer: TV-aksjonen

30. oktober Bots- og bededag

Blaker kirke kl. 11.00 Bededagsgudstjeneste m. allment skriftemål v/ s.pr. Øyvind Remmen

Frogner kirke kl. 11.00 Gudstjeneste på bønnedagen v/ s.pr. Karin Krissly

Lørdag 5. november Allehelgensaften

Frogner kirke kl. 18.00 Minnegudstjeneste v/s.pr. Karin Krissly. Ikke offer

Sørum kirke kl. 19.00 Minnegudstjeneste v/s.pr. John Olav Stokstad Larsen. Ikke offer

Blaker kirke kl. 20.00 Minnegudstjeneste v/s.pr. Øyvind Remmen. Ikke offer

6. november Allehelgensdag

Sørum kirke kl. 11.00 Allehelgensfestgudstjeneste v/ sokneprestene. Offer: Diakoni

Sørumsand Misjonshus kl. 18.00 «Et møte i sorgens landskap – i ord og toner». Arr. v/ Diakoniutvalget og organist Jan Erik Stensrud

13. november 22. s. e. pinse

Sørumsand Misjonshus kl. 11.00 Familiegudstjeneste v/ s.pr. John Olav Stokstad Larsen

Sørum kirke kl. 17.00 S-2 Ungdomsgudstjeneste v/ s.pr. Øyvind Remmen. Offer: S-2

20. november Siste søndag i kirkeåret

Blaker kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Øyvind Remmen

Frogner kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Karin Krissly

27. november 1. s. i advent

Frogner kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Karin Krissly

Sørum kirke kl. 11.00 Gudstjeneste v/ s.pr. Øyvind Remmen. Offer: Barnespel

Døpte

Blaker kirke: Martine Nilsen, Camilla Vesper Winge-Main, Vetle Aleksander Sletner Nilsen

Frogner kirke: Signe Bringsrud Svensen, Mathias Fiebig, Philip Fiebig, Mirabella Helen Tovseth, Petter Aalborg Eriksen, Joachim Schjelderup

Frogner gamle kirke: Natalie Birk Sorge, Josefine Rehoff Skjerden, Embla Ulvesæter

Sørum kirke: Amanda Egner, Sofia Kovacevic, Leonora Holmen Gladsø, Ida Waage-Nielsen, Mikkel Grøsele Hellerud, Mathea Christine Westby Hultquist, Sofie Klever Gravningsmyhr, Maya Omenås

Aurskog kirke: William Storsveen-Kjenner

Helgheim kirke: Sjur Daniel Kjosnes Lunner

Kvam kirke, Gudbrandsdalen: Sina Nilsen Vangen

Gjerdrum kirke: Thea Marie Huser

Strømmen kirke: Emely Storsul Grønhella

Saltstraumen kirke: Kornelius Sørli Kristensen

Jevnaker kirke: Ellen-Nicolasa Martėja

Lillestrøm kirke: Aurora Ryeng-Rahmanian

Skedsmo kirke: Susannah Ellingsund Jacobsen

Fet kirke: Sebastian Olsen Malviktrø

Opstad kirke, Sør-Odal: Jessica Løkkebakken

Nannestad kirke: Mathias Aleksander Kristiansen

Viede

Sørum kirke: Julie Sofie Gundersen og Rolf Fredrik Aas Anne Lise Hirkjølen og Gunnar Verner Eriksson Tine Kristine Hansen og Thomas-Arnt Neeraas Lillian Løseth og Anders Frydenlund

Blaker kirke: Ragnhild Flesjå Olsen og Jan Henrik Dahlstrøm Anette Thøring Aanerud og Asbjørn Orderud Hanne Elisabeth Hovden og Einar Bjerke Lene Johansen og Per-Kristian Ramsli Hornnæss Kjersti Kjøss og Tor Egil Aune Vibeke Larsen og Ole Johnny Halvorsrud Rannveig Olsen og Sten Magne Berglund

Frogner kirke: Lene Ertzgaard og Odd Arne Skårerverket Therese Svalestad og Thore Bergersen Ingjerd Barbøl og Jan Kenneth Aase Hanne Lieungh og Sture Aspås

Døde

Blaker: Knut Dokka, Kirsten Synøve Aasen, Erik Sameien, Ragnhild Margrethe Brekke, Annbjørg Johanna Huserbråten, Magne Odd Wahl-Westreng, Kåre Nordby

Sørum: Berit Synøve Engebretsen, Leif Jonny Andresen, Asbjørn Bakke, William Flatvoll, Roar Willy Løken, Erland Asbjørn Johansen, Einar Anker Astrup Svaleng, Tom Gundersen, Grethe Irene Lerengen, Kari Thorbjørnsrud

Frogner: Thorbjørg Johansen, Svein Olav Dræge, Harald Olav Egeberg, Solveig Mary Bjerke, Rønnaug Synnøve Eldevik, Bjørg Strand Monsrud

Ullensaker: Arthur Malfred Vestbu

Vi gjør oppmerksom på at menighetsbladet ikke automatisk får informasjon om dåp, vigslar eller begravelser som ikke skjer i regi av menighetene i Sørum, Blaker eller Frogner.



SØRUM KIRKEKONTOR



Administrasjonssekretær: Marian Dramstad
Linjegården, Pb 25, 1921 Sørumsand
tlf. 63 86 79 50, faks 63 86 79 51
Mandag-torsdag 9.00-14.00
e-post: kirkekontoret@sorumkirke.no



Sekretær: Reidun Hodnebrog
tlf. 63 86 79 52 / 913 75 685
kontortid: man., tirs., ons., tors. 9.00-14.00
e-post: reidun.hodnebrog@sorumkirke.no



Daglig leder/kirkeverge: Håvard Haug
Linjegården, Pb 25, 1921 Sørumsand
tlf. 63 86 79 53 / 971 37 881
e-post: haavard.haug@sorumkirke.no



Sokneprest i Sørum: John Olav Stokstad Larsen
tlf. 63 86 79 58 / privat: 63 82 40 12
e-post: johnolav.stokstadlarsen@sorumkirke.no



Sokneprest i Blaker: Øyvind Remmen
tlf. 63 86 79 56 / 916 13 409
e-post: oyvind.remmen@sorumkirke.no



Sokneprest i Frogner: Karin Krissly
tlf. 63 86 79 59 / 481 03 861
e-post: karin.krissly@sorumkirke.no



Ungdomsarbeider: Elisabet Voll Ådnøy
tlf. 63 86 79 60 / 952 02 121
e-post: elisabet.aadnoy@sorumkirke.no



Organist: Jan Erik Stensrud
tlf. 63 86 79 55 / 932 34 878
e-post: janerik.stensrud@sorumkirke.no



Organist: Vera Kalmykova
tlf. 63 86 79 62 / 906 15 950
e-post: vera.kalmykova@sorumkirke.no



Diakon: Marie S. Grimstad
tlf. 63 86 79 61 / 63 82 66 42
e-post: marie.grimstad@sorumkirke.no
Tid for samtale/avtale samtale: Hver onsdag
kl.10.00-12.00 på tlf. 63 86 79 61 eller epost



Diakonimedarbeider: Kåre Sveistrup
tlf. 404 13 768
e-post: sveSTRU@online.no



Leder for trosopplæring: Maylén Nupen
tlf. 63 86 79 57 / 478 85 580
e-post: maylen.nupen@sorumkirke.no



Medarbeider i «Etter skoletid»: Arve Graarud
tlf 951 38 955
e-post: asgraa@hotmail.com

KIRKENE OG KIRKEGÅRDENE

Driftsleder: Tom Bolstad
Kirkegårdskontoret tlf. 94 16 84 34
e-post: kirkegardene@sorumkirke.no

SØRUM KIRKELIG FELLESRÅD

Leder: Sigrunn Larsen
Lillovegen 23, 1925 Blaker
tlf. 63 82 82 64 / 934 24 097
e-post: sigrunn.larsen@kjelle.vgs.no

SØRUM MENIGHETSRAÐ

Leder: Kari Rønson
Sletta 35, 1920 Sørumsand
tlf. 63 82 63 63 / 922 69 244
e-post: karirons@online.no

BLAKER MENIGHETSRAÐ

Leder: Sigrunn Larsen
Lillovegen 23, 1925 Blaker
tlf. 63 82 82 64 / 934 24 097
e-post: sigrunn.larsen@kjelle.vgs.no

FROGNER MENIGHETSRAÐ

Leder: Marion Forsland Berger
Melvold gård, 2016 Frogner
tlf. 63 82 03 98
e-post: helge.berger@c2i.net

MENIGHETENES GAVEKONTOER

- Diakoni i Sørum kontonr. 1201.33.81141
- Ungdomsarbeider (Sopranos) kontonr. 1644.15.49559
- Blaker menighets legatkonto for kirkeutsmykning/restaurering av kapell kontonr. 1321.62.84512
- Blaker menighets vennskapsmenighet, Bagsarai i India kontonr. 1321.08.11944 (merk innbetalingen med «Bagsarai»)
- Sørum menighet støtter Bibelskolen Hunan i Kina (Det Norske misjonsselskap) kontonr. 8220.02.85030 (merk innbetalingen med «Bibelskolen Hunan i Kina», prosjekt nr. 541031)
- Frogner menighet støtter Misjonsalliansens mikrokredittprosjekt i Bolivia; kontonr. 0533.05.28844, merk innbetalingen med «Misjonsprosjekt»
- Blomsterfondet, forskjønnelse av kirkegården (Sørum/Frogner): Kontakt Tormod Egner, tlf 900 96 291/tormod.egner@sundtair.com

VI MINNER OM at åpningstidene på kirkekontoret er: Man-tor: 9-14. Fredag: stengt. Vi ber om at åpningstiden respekteres.

Ønsker du en samtale med diakonen?

Ta kontakt for å avtale tid – Hver onsdag kl. 10.00-12.00 tlf 63 86 79 61. epost: marie.grimstad@sorumkirke.no

Følg med på: www.sorumkirke.no

Menighetsbladet for Sørum, Blaker og Frogner

utkommer med 5 nummer i året

Utgiver: Sørum Kirkelig fellesråd

Ansvarlig redaktør: Kirkevergen

Redaksjon: Anne Søybye (red. for dette nr), Heidi Schmidt, John Olav Stokstad Larsen og Lillian Mobæk

Forretningsfører: Kirkevergen

Adresse: Sørum kirkekontor, Tverrvn. 1 (Linjegården), Boks 25, 1921 Sørumsand

E-post: kirkekontoret@sorumkirke.no

Tlf: 63 86 79 50

Faks: 63 86 79 51

Kontonr.: 1624.07.07253

Grafisk utforming: Helga Ligaard

Trykk: 07 Oslo AS

Annonsepriser

Annonseprisene er kr. 1700,- for den minste annonsen (1 spalte) og kr. 3200,- for den største (2 spalter).
Opplag: 6100

Neste nummer av Menighetsbladet kommer ut ca 18. nov.

Stoff til bladet

Tips oss gjerne om aktuelle saker eller arrangementer! Stoff til bladet må være i redaksjonen **innen 14. okt.** Fint om dere leverer stoffet til Menighetsbladets e-postadresse: kirkekontoret@sorumkirke.no

Menighetsbladet ønsker tips og stoff og flere medarbeidere!

Vi ønsker: Faste frivillige medarbeidere, enkeltartikler og bilder og tips om personer, arrangementer og lignende. Særskilt velkomment er det med bidrag fra Blaker og Frogner.

Plenklipp og/ eller hagestell?

Ring Frivillighetstjenesten mandag kl. 11 – 15!
Tlf 63 82 79 88



Mangfoldige Sørum

AV HEIDI SCHMIDT

Ved Trondheimsveien på Lindeberg ligger et buddhisttempel, med vakker utsikt over bølgende Romeriksjorder. Her bor for tiden fem munkere fra Thailand. Phrakruvitetdhamavitit er abbed og har bodd i Norge i 18 år. Phramaha Sathian Khunwong vært her i to år. De tar imot oss i sine oransje, flagrende munke-drakter og viser oss gjestfritt inn i templet.

– Hva er bakgrunnen for dette templet?

– Folk i Norge begynte å reise mer, også til Thailand. Det førte etter hvert til en del ekteskap, spesielt mellom norske menn og kvinner fra Thailand. Mange bosatte seg i Norge, men savnet etter hvert et senter der de kunne dyrke sine egne tradisjoner og sin kultur og tro. Den thailandske buddhistforening sørget for at det ble bygget et buddhisttempel i Sørum. I Norge er det i dag mer enn 10 000 buddhister og templet i Sørum har mer enn 5000 medlemmer fra hele Norge. Det er 10 medlemmer fra Sørum og et voksende antall fra Jessheim. Vi munkere reiser også rundt på besøk til medlemmer over hele Norge. Phramaha legger til at han lærer seg norsk for å kunne snakke med de norske mennene som følger sine thailandske koner hit.

– Hvordan oppleves så «det kristne Norge», sett fra en buddhists synsvinkel?

Begge munkene opplever nordmenn som åpne og fredelige. Phrakruvitetdhamavitit har reist mye i landet. –Jeg opplever at nesten alle jeg møter ønsker fred og ro,

og ikke forstyrre andre. Jeg har ikke vært så mye i norske kirker, bortsett fra i begravelser. Men selv om jeg oppfatter nordmenn som åpne, har jeg inntrykk av at mange ikke tar religion på alvor.

Før Phramaha kom som munk til Norge, lærte han om alle religioner, også om de ulike protestantiske kirkene i Norge. – Men å lese fra en bok er annerledes enn virkeligheten, smiler han. – Jeg tenker at i gamle dager reiste folk mindre. Norge var et lite og fattig land med få inntrykk utenfra. I dag er virkeligheten helt annerledes. Folk reiser, og det er TV og internet. Nå møter folk andre kulturer og religioner på en helt ny måte, og de har større mulighet til å velge selv hva de vil tro på. Jeg opplever nordmenn som åpne for andre religioner. Barna lærer om alle religioner på skolen, og hit til templet kommer skoleklasser og studenter. Men jeg ser også at en del ikke har noen religion; for eksempel er det mange som konfirmerer seg borgerlig. Det er flott at norske myndigheter gir støtte til alle religioner, etter medlemstallet, og viser respekt på den måten. Det gleder også en buddhist at nordmenn er opptatt av friluftsliv og miljøvern. Å ta vare på naturen er veldig viktig for oss, også.

– Hvordan er det å være buddhist i Norge?

– Fra å være et lite, fattig og homogent land, har Norge nå blitt et multikulturelt land med stort mangfold. Det kan forårsake problemer når folk vil at alle andre skal tenke slik de selv gjør, og ikke prøver å bli kjent med hverandre og forstå hverandre.



Phrakruvitetdhamavitit (til venstre) og Phramaha. FOTO: KRISTIN SCHMIDT

Norge er som en vase og i den setter vi forskjellige blomster med ulike farger og dufter. Buddhister, muslimer og kristne er ulike blomster. Men det er viktig at alle som bor her følger norske lover og regler og at de prøver å tilegne seg kunnskap om norsk kultur, historie og religion. Med våre forskjeller kan vi blomstre vakkert her i Sørum og Norge. ■



Phramaha foran skiltet til Thai-templet. FOTO: KRISTIN SCHMIDT